

Formación completa

Cuando nuestras jóvenes juventudes desfilaban —paso marcial y canción vibrante y patriótica— llevando alegría y fe en la victoria de España por las ciudades y pueblos recién liberados, aterrorizados todavía por el sangriento paso de la hora comunista, se creía que los muchachos de la Patria cumplían su más alta misión bajo el signo de la Falange formando coros y jugando a los soldados. Sólo el transcurrir de los años va demostrando, con las realizaciones del Frente de Juventudes, la importancia de la obra del Movimiento cerca de la muchachada española; empresa que demuestra la altura de miras que dirige este quehacer, sólo por el cual ya merecía bien de la Patria F. E. T. y de las J. O. N. S.

Toma posesión el nuevo presidente de Venezuela

Natalicio González, del partido de Morinigo, presidente electo del Paraguay
Adquiere tensión el desacuerdo entre Inglaterra, Argentina y Chile sobre las bases en las Malvinas

Datos del convenio comercial anglo-argentino recientemente ultimado

CARACAS, 16.— En el acto de la toma de posesión de su cargo, el presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, pronunció un breve discurso haciendo una breve exposición de sus aspiraciones durante su mandato presidencial.

Comenzó diciendo que la revolución de octubre se efectuó para dar al pueblo el ejercicio de su derecho, del cual se vio defraudado tantísimo años. Elogió a la Junta revolucionaria, integrada por siete miembros, por haber cumplido sus promesas, añadiendo que cumplía un deber de justicia al proclamar el nombre de Rómulo Betancourt como ejemplo de lealtad al compromiso contraído con su pueblo.

Rómulo Gallegos dijo a continuación: «No me ha movido hacia estas alturas ni las aperturas personales de mando ni la codicia de bienes personales, sino la convicción de que tanto más se pertenece uno a sí mismo cuanto más tenga su pensamiento, su voluntad y su vida entera puesta al servicio del ideal colectivo. Este es el espíritu que me anima al asumir la grave responsabilidad que sobre mí ha recaído.»

Manifiesto a continuación que llevaría a cabo una política de concordia y reafirmó que realizaría una tarea constructiva de tranquilidad y bienestar para su pueblo. Más tarde, añadió: «Espero que nadie dotado de ideas claras pretenda que yo me he comprometido a llevar a cabo hechos que no están a mi alcance. Puedo asegurar que conseguiré que reine en la colectividad la justicia social y que sean respetadas las libertades políticas. Con todo ello, conseguiremos el desarrollo de una política de concordia.»

SU PRIMER GABINETE
CARACAS, 16.— El nuevo presidente, Rómulo Gallegos, ha nombrado su primer Gabinete como sigue: Interior, Eligio Anzola, de Acción Democrática; Asuntos Exteriores,

Andrés Eloy Blanco, también de Acción Democrática; Hacienda, Pérez Guerrero, independiente; Defensa, comandante Carlos Delgado Chabud, independiente; Fomento, Juan Pablo Pérez Alfonso, Acción Democrática; Obras Públicas, Eduardo Pando Stalib, independiente; Educación, Luis Beltrán Prieto, Acción Democrática; Sanidad y Asistencia Social, Edmundo Fernández, independiente; Agricultura, Ricardo Montilla, Acción Democrática; Trabajo, Raul León, Acción Democrática; Comunicaciones, Leonardo Ruiz Pineda, Acción Democrática. (Efe.)

ELECCION DE NUEVO PRESIDENTE
ASUNCION (Paraguay), 16.— Natalicio González, miembro del partido colorado de Morinigo, ha sido declarado presidente electo del Paraguay, después de las elecciones celebradas el domingo. Era el único candidato a las elecciones. No se han registrado desórdenes, y González obtuvo 220.628 votos. En blanco hubo 1.223 papeletas. El presidente electo fue ministro de Hacienda con Morinigo, y no se esperan cambios políticos en el país como consecuencia de la elección. El general Morinigo continuará al frente del Ejército. (Efe.)

ARGENTINA Y CHILE EN LAS MALVINAS
LONDRES, 16.— El ministro de Estado, Héctor Mac Neil, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que las fuerzas navales argentinas y chilenas se encuentran actualmente operando en aguas británicas de las dependencias de las islas Malvinas, y que también han desembarcado grupos de marineros y pretenden establecer un mando militar en territorio británico. (Efe.)

INGLATERRA MUESTRA SU DISGUSTO
LONDRES, 16.— El ministro de Estado, Héctor Mac Neil, ha dicho en los Comunes que Gran Bretaña no pasará por alto el desafío a su autoridad en las dependencias de

las Malvinas, y que se dan los pasos oportunos para asegurar al gobernador de las islas el apoyo que necesita. Declaró que desde hace tiempo existen reivindicaciones en contravía en el Antártico, pero que el Gobierno británico nunca creyó necesario crear un sentimiento de malestar o despertar a la opinión pública al respecto. (El secretario del Exterior —regó— espera que los Gobiernos de la Argentina y de Chile compartarán su deseo de que se eviten provocaciones en la «Antártica». Mac Neil recordó que en su protesta del mes de diciembre último a los Gobiernos de Buenos Aires y Santiago, Gran Bretaña anunciaba que estaba dispuesta a llevar el asunto de los territorios antárticos al Tribunal Internacional. El ofrecimiento —agregó— ha sido rechazado, lo que demuestra que esos Gobiernos no confían en la legalidad de sus títulos en la materia. Ellos propusieron la celebración de una conferencia internacional para dirimir la cuestión, y estamos estudiando la propuesta.—(Efe.)

SALE UN CRUCERO INGLÉS
JOHANNESBURGO (África del Sur), 16.— De fuente fidedigna se afirma en esta ciudad —dice la Agencia Reuters— que el crucero británico «Nigeria», que estaba fundado en El Cabo y recibió orden de hacerse a la mar, ha zarpeado para las Malvinas en relación con la controversia de Inglaterra con la Argentina y Chile en el Antártico. (Efe.)

EL ACUERDO ANGLO-ARGENTINO
LONDRES, 16.— El ministro de Asuntos Económicos, sir Stafford Cripps, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el convenio angloargentino quedará oficialmente terminado con un cambio de notas que tendrá lugar esta semana.

«Tengo la satisfacción —dijo— de informar a la Cámara que el convenio de comercio y pagos que se ha concertado entre el Reino Unido y el Gobierno argentino, será oficialmente concluido por un cambio de notas en esta semana. En el convenio se establece la compra por el Gobierno del Reino Unido en la Argentina durante lo que queda de año y principios de 1949, de alimentos esenciales y forrajes para el ganado valorados en 110 millones de libras esterlinas. En el acuerdo también se establece el pago por el Gobierno argentino de los ferrocarriles de propiedad británica en 150 millones de libras esterlinas. Para facilitar esto, el Reino Unido hará un pago por adelantado del coste del programa de compras de alimentos del Reino Unido.

En cuanto a las exportaciones del Reino Unido a la Argentina, el Gobierno de Su Majestad ha convenido facilitar el suministro durante 1948 de ciertos productos importantes, incluyendo un millón de toneladas de carbón y unos dos millones de productos derivados del petróleo.

España y su posible ingreso en el plan Marshall

Este temor llena de amargura a Alvarez del Vayo y González Peña
La Prensa francesa inicia la campaña de propaganda para el Congreso Internacional de Hostelería que se celebrará en España

WASHINGTON, 16.— En los círculos diplomáticos de la capital estadounidense se comenta que el secretario de Estado, Marshall, en su última entrevista de Prensa, declaró que España no está necesariamente eliminada permanentemente del plan Marshall. Añadió el secretario de Estado que las 16 naciones occidentales de Europa acordaron no invitar a España a participar en el programa, pero que eso no ha nada que impida que España se incorpore al programa de recuperación europea si otras naciones quieren que España participe.

Un portavoz del Departamento de Estado agregó: «Si las otras 16 naciones consideran que España debe ser incluida en el plan Marshall, los Estados Unidos estarán dispuestos a examinar el caso en su punto justo. Añade el mencionado portavoz que el proyecto de ley que cubre la aplicación del plan Marshall y que ha sido aprobado por la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado deja las puertas abiertas a la inclusión de España si los países europeos deciden algún día incorporar a dicho plan.

El proyecto de ley en cuestión dice que cualquier país europeo es elegible para la participación si colabora en el plan trazado para lograr los objetivos de la ley en cuestión en el programa para la reconstrucción europea. Sin embargo —añade el portavoz— se tiene entendido que esta disposición fue insertada en el proyecto de ley principalmente para hacer posible una participación futura de España en el plan.

Ha fallecido el cardenal Granito di Belmonte, decano del Sacro Colegio

S. S. el Papa dará personalmente la absolución final durante la misa de funeral

CIUDAD DEL VATICANO, 16.— Ha fallecido el decano del Sacro Colegio Cardenalicio, el cardenal Granito di Belmonte, el 10 de abril próximo hubiera cumplido 97 años de edad. Fue creado cardenal por el Papa Pío X en el Consistorio del 27 de noviembre de 1911. Se hallaba en ferreo desde hacía una semana, y hace unos días recibió la visita del Santo Padre, que le dio su bendición apostólica.

El cardenal Granito Pignatelli di Belmonte era director perpetuo de la Archieparquia del Via Crucis.

El Papa León XIII le nombró nuncio apostólico en Bélgica, y Pío X le designó nuncio apostólico en Viena.

Benedicto XV le nombró legado papal en el Congreso Internacional Eucarístico que se celebró en Lourdes en 1914. En 1930 por fallecimiento del cardenal Vicenzo Vannucci, pasó a ser decano del Colegio de Cardenales y obispo de Catania, diócesis suburbana de Roma, que es siempre cargo anejo al de decano de los cardenales.

Durante los últimos siete meses de 1947, el cardenal Granito Pigna-

belli di Belmonte no abandonó su residencia en el Vaticano. —(Efe.)

S. S. EL PAPA DARÁ LA ABSOLUCIÓN FINAL

FALLECE EL ARZOBISPO DE FRIBURGO
FRIBURGO, 16.— Ha fallecido en esta ciudad el arzobispo de Friburgo, monseñor Conrad Groeber, Contaba setenta y cinco años de edad.

En fecha reciente, Su Santidad había enviado a monseñor su particular bendición. Era una de las figuras más sobresalientes del Episcopado alemán. En 1931 fue el elegido obispo, y al año siguiente nombrado arzobispo de Friburgo. —(Efe.)

Las fraternales relaciones económicas hispano-argentinas

Importantes declaraciones del presidente de la delegación española, señor Gortari
Se encuentran en España la hija del presidente del Perú y el hijo del ex-presidente Alessandri, de Chile

MADRID, 16.— Recientemente ha regresado a Madrid don Miguel Gortari, presidente de la delegación comercial del Gobierno de España en la Argentina, quien, acerca de su alta misión en aquel país hermano, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Fui a la Argentina en diciembre de 1933, y permanecí en aquel país hasta el mes de diciembre pasado, ocupándose en los nueve años que median de una a otra época en cumplir, al frente de la delegación comercial del Gobierno de España en Buenos Aires, las sucesivas misiones que, honrándome con su confianza, me encomendó desempeñar nuestro Gobierno. En ese plazo se formalizaron entre dos naciones citadas nueve convenios económicos, siendo el último de ellos el de 30 de octubre de 1946, que lleva el nombre de Miranda-Suñer, por ser estos dos señores quienes presidieron las Comisiones argentina y española encargadas de negociarlo.

Los ocho primeros se desarrollaron en todas sus partes, quedando el noveno en vías de ejecución, por haber sido transcurredo poco más de un año de los cinco previstos para desarrollarlo plenamente.

Al amparo de dichos convenios se ha mantenido entre los dos países hermanos un movimiento ininterrompido de mercancías que, el por las necesidades alimenticias de España ha sido mejorado notablemente por las procedentes del Río de la Plata, no ha dejado de tener una importancia apreciable en las encaminadas en sentido contrario.

Ponderando las principales mercancías remitidas de la Argentina, en el último triple trienio los envíos de trigo han excedido en cuatro millones de toneladas; los de

otros cereales, de 700.000; los de carne congelada, de 40.000, y los de otros varios productos, de 300.000 toneladas. Para dar una idea de lo que significan estas expediciones, es conveniente aclarar que representan una carga de unos mil barcos, cifra ésta que, referida a un promedio, implica aproximadamente la salida, cada tres días de los puertos argentinos de un barco cargado con dirección a España. Esto es suficiente para apreciar la singular ayuda que la Argentina viene prestando a nuestra Patria, ayuda que si en todo tiempo tuvo un significado valor, rayó a mayor altura que nunca en las disposiciones acordadas en el convenio de 1946.

En cuanto a la financiación de estas importaciones, dice el Sr. Gortari:

«Las adquisiciones que nutren nuestras importaciones de aquel país, se han financiado de dos maneras del modo para ello establecido en los diversos convenios. En el últimamente citado se refundieron en una fórmula única las residuales de los anteriores, quedando España obligada a una entrega semestral de una cantidad predeterminada, que viene satisfaciendo con rigurosa puntualidad en las fechas en que debe hacerla efectiva. Estas son a grandes rasgos, las características más salientes de las relaciones comerciales y económicas que hemos mantenido con la Argentina en estos últimos años.

Fundadamente creo que las que en el futuro mantengamos incrementarán las pasadas. Me basta para suponerlo conocer como conozco la veneración que sienten por España el presidente y los gobernantes argentinos.

El Sr. Gortari hizo a continuación un ferviente elogio del amor a España que ha encontrado en todos los círculos argentinos en que ha desarrollado sus actividades, y después expresó su satisfacción por haber encontrado a su regreso a la Patria la paz, el orden, el afán de trabajo y el progreso en todas las direcciones con que soñaba durante su ausencia.

Se proclama la "República popular democrática" en el Norte de Corea, controlado por los soviets

Estudios para evitar los desórdenes en Palestina

SEUL (Corea), 16.— La Agencia United Press comunica: «La radio controlada por los rusos en Pjongyong, anuncia que las autoridades del Norte de Corea han proclamado la «República popular democrática» en la zona ocupada por los soviets y que se intenta que esta determinación alcance a la zona norteamericana, con su capital en Seul.

Las autoridades militares norteamericanas al tener conocimiento de la noticia, han anunciado que la formación de la República en el Norte de Corea es una violación de la decisión de Moscú en la que se acordó que Rusia y los Estados Unidos colaborarían para crear una Corea independiente.

La citada Agencia agrega que no se conoce todavía la reacción de los miembros de la Comisión de las Naciones Unidas sobre Corea que llegó a Seul el día 8 de enero pasado con el fin de preparar las elecciones en

ambas zonas. Rusia se negó a permitir la entrada de la Comisión en su zona.—(Efe.)

CARTA PERSONAL DE TRUMAN
WASHINGTON, 16.— En la Casa Blanca se anuncia que el presidente Truman ha enviado recientemente una carta personal a los Gobiernos del Cercano Oriente haciendo un llamamiento para evitar los desórdenes en Palestina.—(Efe.)

ADVERTENCIA ARABE
EL CAIRO, 16.— La Liga Árabe continúa envía tropas a Palestina, aunque sean los mismos Estados Unidos, ha declarado el secretario general de la Liga Árabe.—(Efe.)

SIGUEN LAS DETENCIONES
BOMBAY, 16.— La Policía india ha detenido a dos individuos de quienes se sospecha tomaron parte en el asesinato del Maharaja Ghandi. Hasta ahora han sido detenidos diez personas que se cree se hallan complicadas en dicho asesinato.—(Efe.)

Sigue la publicación por la Unión Soviética de documentos e informes sobre las relaciones con Alemania

Ahora revelan los compromisos que Francia e Inglaterra querían que adquiriera Rusia

LONDRES, 16.— En la tercera parte de la respuesta soviética a los Estados Unidos, se hace alusión a las negociaciones habidas en Moscú en 1939, y dice la declaración soviética que los franco-ingleses trataron también entonces de lograr que todas las obligaciones cayeran del lado soviético, mediante el compromiso ruso de repeler cualquier posible agresión de Hitler, en tanto que Francia e Inglaterra quedarían libres de todo compromiso respecto a la Unión Soviética. De haber logrado los franceses e ingleses su intento en aquella ocasión, se hubieran acordado de modo extraordinario al logro de su propósito, que consistía en empujar cuanto antes fuera posible a la Unión Soviética y Alemania.

Peró el Gobierno soviético vio claro aquel juego, y a los subterfugios y falsedades de las potencias occidentales opuso en todo el curso de aquellas negociaciones sus claras y francas proposiciones, que tendían al mantenimiento de la paz de Europa.

A la proposición anglo-francesa, que se limitaba a que la Unión Soviética adquiriera el compromiso de resistir cualquier agresión hitleriana, los rusos respondieron con una contraproposición en la que se sugería:

1.—Las tres potencias se comprometían a prestarse mutua asistencia de todo género en caso de agresión.

2.—Tal asistencia habría de incluir también la ayuda militar a todos los Estados desde el Báltico al Mar Negro, en caso de agresión.

3.—Se habría de celebrar inmediatamente una conferencia para concretar la forma y volumen de la ayuda militar en caso de agresión.

El Ministerio británico de Asuntos Exteriores no respondió tampoco a esta proposición sino cuando ya la presión de la opinión pública británica se hizo irresistible. Pero, aun entonces, los británicos presentaron una contraproposición en la que se pretendía también que toda la carga y riesgo cayera del lado soviético. La política política anglo-francesa tendía a dar a Hitler la impresión de que la Unión Soviética se hallaba aislada y que, por consiguiente, podía atacarla sin correr el riesgo de enfrentarse con Francia e Inglaterra.

En la declaración soviética, se recuerda también que el Gobierno ruso rechazó el envío de figuras de sereno orden para las negociaciones sin facultades para adquirir compromisos alguno en firme, ni en

El caso de que se llegara a la firma de tales convenios

El caso de que se llegara a la firma de tales convenios, Inglaterra presidiría de la garantía que acababa de dar a Polonia. En el caso de que se firmara el acuerdo germano-británico, los ingleses se mostraban dispuestos a dejar que los alemanes resolvieran el problema referente a Danzig y el corredor polaco tratando de modo exclusivo con Polonia, sin interferirse Gran Bretaña.

La Prensa francesa inicia la campaña de propaganda para el Congreso Internacional de Hostelería que se celebrará en España

principalmente en manos de Gran Bretaña y de Francia, y muy especialmente en la de esta última, ya que fue Francia la que hace dos años tomó la iniciativa para inducir a las Naciones Unidas a recomendar la retirada de todos los embajadores acreditados en España.

La política actual de los Estados Unidos data de la reunión celebrada por la Asamblea General de las Naciones Unidas en 1946 en la que se recomendó a todos los países de las Naciones Unidas que retiraran sus embajadores y representantes diplomáticos de España. Todos los países menos la Argentina lo hicieron a cabo, pero añaden aquellos círculos que los Estados Unidos manifestaron que nunca aceptarían de momento política, aunque votaron por ella. El año pasado los Estados Unidos se opusieron a que se ratificase la actitud de las Naciones Unidas.—(Efe.)

ENTREVISTA CULBERTSON-MARTIN ARTAJO
WASHINGTON, 16.— El Departamento de Estado ha confirmado que el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, Paul Culbertson, sostuvo una larga conversación el pasado día 2 del corriente con el ministro de Asuntos Exteriores de España don Alberto Martín Artajo.

Dichas conversaciones fueron calificadas de cordiales. Durante ellas, el encargado de Negocios norteamericano expuso al ministro español los puntos de vista generales del Gobierno de los Estados Unidos con respecto a los aspectos de una normalización de las relaciones entre los dos países y sobre la incorporación

BOYA del DIA

Enhorabuena, señor Cadarso! No es nuevo para nuestros lectores el placer que experimentamos cuando algo riojano da motivo de alabanza y contribuye a que el nombre de Logroño sea llevado en gloria por otras latitudes. De esa misma satisfacción nuestra sea participes todos los buenos riojanos, que hoy le debemos uno de esos hechos que dan esplendor al nombre de Logroño, porque reviven el afán de superarse que nos lleva a la mayoría de sus hijos.

Cuando leamos el reportaje sobre su nueva industria de fabricación de relojes despertadores, pensábamos que el Sr. Cadarso tenía un limitado entusiasmo cuando se ha lanzado a la difícil tarea de fabricar relojes en serie en estas circunstancias. Habrá que ver los quebraderos de cabeza que le ha costado montar la fábrica, fiar nuevas máquinas, encontrar materiales y vencer las dificultades técnicas que se le han presentado hasta montar y fiar tantas máquinas que miden el tiempo y sueñan a su hora.

Pero ha triunfado, y ahí, en el escaparate de su establecimiento de la calle de Sagasta, se encuentra la prueba irrefutable de que en Logroño hay una fábrica de relojes despertadores. Allí los técnicos denuncian lo que sucede en la pericia, el entusiasmo y la decisión de un hombre activo. Los relojes son bonitos de forma y de color, y el primer objeto lo encontramos en la marca. «Alian» se llaman, y su dibujo, encuadrado en una salida de sol, indica que es precisamente en esa hora del día cuando se necesita su utilización para recordar que se ha terminado el período del sueño y se acerca la hora del trabajo.

Respetimos, enhorabuena, señor Cadarso, y felicitemos todos de que sea Logroño la sede de una de las dos o tres industrias que en España realizan la manufactura relojera.

Aprovechamos esta oportunidad para completar un más amplio elogio de las mejoras de que va siendo dotado este Logroño de nuestros desvelos. Industrialmente va logrando un renombre extraordinario con un aumento de capacidad productora que causa sensación cuando se llega a conocer a fondo.

Pero, hoy, no diremos más en relación con esta rama de la economía.

nomia. Vamos a seguir con la comercial, en la que, poco a poco, se va situando en lugar tan alto que pocas poblaciones, no ya de su categoría, sino las de muchísimo más nutrida población, pueden presumir de tanto gusto en las instalaciones comerciales.

Oportunamente hemos ido registrando la suntuosidad con que un día se ofrecieron al público los establecimientos de «Almacenes de San Pedro», «Almacenes de San Bernabé», «Lady» y otros, y muy recientemente, la de «Casa Tena», modelo de buen gusto. Hoy podemos ampliar el comentario al bonito comercio que en la calle de Hermanos Moroy está funcionando bajo el nombre de «Niza». Arte en las instalaciones, decoración espléndida y algo personal en la exposición de sus escaparates, son los detalles más acusados de esta nueva manifestación comercial de la que son propietarios los señores Jiménez (padre e hijo), que unen a su simpatía y extraordinarias relaciones un conocimiento de muchos años dedicados al comercio y unas raras cualidades—sobre todo el hijo—en el arte de organizar escaparates.

Y no termina aquí, puesto que, más reciente aún, tenemos la apertura de «Casablanca», el nuevo establecimiento de zapatería con que don Luis Barrio se ha lanzado para decir a los logroñeses y a todos cuantos forasteros nos visiten: «Aquí, tienen, ustedes el menor detalle en su ornato, tanto exterior como interior, y sí puede ofrecerse una más bella y acertada exposición de modelos».

Y así, es en efecto; otros dos bonitos establecimientos comerciales que merecen el aplauso, que no regateamos, a los señores Jiménez y Barrio.

R. de la C.

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer J. Z. de Oyón, 25 pesetas.

La Junta directiva de las gracias celebró ayer, resultó premiado el número 446.

Los cupones terminados en 46 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Peticiones de mano.—Por doña Eusebia Velasco, y para su hijo José Luis (industrial de esta plaza), ha sido pedida a los Sres. Valgación la mano de su hija Elena.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de abril.

—Por nuestro buen amigo don Eugenio Melro, jefe del Cuerpo de Telégrafos, y señora, y para su hijo Gerardo, fué pedida el pasado domingo, en Cervera del Río Alhama, a los conocidos industriales señores de Martínez, la mano de su bondadosa hija Paquita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para la próxima primavera.

Reciba el futuro matrimonio muestras más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

SECCION RELIGIOSA

MUJERES DE A. C. DE LA PARROQUIA DE LA REDONDA.

Hoy, martes, tendrá lugar nuestro círculo de estudio a las cuatro y media, como siempre, en el centro parroquial, Gallarda, 2, primero.

Se os ruega a todas la puntual asistencia.

PADRES CARMELITAS.—Ropero de Santa Teresita.—Esta tarde, de siete a nueve, y el viernes a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre. Carretera de Villamediana, casa Jover, tercero izquierdo.

LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA agradecen a don José García Lorenzo su donativo hecho con motivo del nacimiento de su hijo.

Se avisa a las señoras matriculadas en el curso de cocina organizado por el Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica, que las clases darán comienzo mañana, miércoles, a las cuatro y media de la tarde, en el Instituto.

Dispensario de la Cruz Roja

(Murrieta, 17)
VACUNACION ANTIVARIOLICA.
De acuerdo con la Jefatura Provincial de Sanidad, a partir del día de hoy queda abierto al público este nuevo centro de vacunación antivariólica de diez a doce de la mañana.

ENSEÑANZA DE CASADO

(Por Villegas) Santos Ascarza, I. R.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron durante los días 15 y 16 las siguientes asistencias:

Julian Jiménez, de 18 años, de herida cortante en la región hipotenar izquierda, producida con una cepilladora en el taller donde trabaja; Juan Legasa Gorindóvil, de 35 años, de erosiones en ambos brazos y pámulos, por caída de bicicleta en la vía pública; Moisés García Clavijo, de 35 años, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, causada con una sierra en el taller donde trabaja; José Luis Rubiños Larrea, de 12 años, de erosión en tercer medio del dedo izquierdo, por mordedura de perro en la vía pública, y María Ramos Outove, de 19 años, de contusión en el abdomen, por agresión en su domicilio.

Raterías.—En la madrugada del día 12 de los corrientes penetraron unos individuos en la Metagráfica Logroñesa, escalando su fachada, y apoderándose de gran cantidad de hojalata que se llevaban en un carrito de mano que abandonaron en la calle de la Trinidad al darse cuenta de que los seguía un guardia municipal dándose a la fuga. Practicadas gestiones por los funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal, dieron por resultado la detención de Antonio Soldevilla Pascual, domiciliado en la calle de Canalejas, 5, quinto derecha, y Antonio Ochoa Ríoja, con domicilio en la calle Once de Junio, 15. Estos individuos cometieron anteriormente otros robos en el mismo establecimiento. Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

A disposición de la misma autoridad, ha sido puesto Luis Fernández Panadero, sin domicilio, que, en unión de dos menores—que han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar—, se apoderaron de bombas de agua y otros utensilios en distintas huertas para venderlas como chatarra.

Asociación de Inquilinos

Comunica a sus asociados y público que la solicitud, que su oficina está abierta para toda clase de consultas todos los días laborables de ocho a nueve de la tarde, en GENERAL MOLA, 104, entresuelo.

ZAPATOS TIENSUCA
¡Comprelos por correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263 - San Sebastian

RAFIA LEGITIMA
PARA INERTOS
LA NEGRITA
TELEFONO 2058

LA TIERRA MEJORA CON
CALMAGNESIA
POR ESO EL CAMPESINO
CANTA CUANDO LA EMBLEMA

LABRADORES
Abonad vuestros campos y sembrados, viñedos, remolacha, patatas, alfalfa y árboles frutales, y vuestras cosechas serán fecundas y selectas, con
CALMAGNESIA
Pedidos: ABONOS CARRILLO, Gonzalo Berceo, 35. Teléf. 2647.

ENVASES DE MADERA
PARA VINOS, FRUTAS Y CONSERVAS
Serrería ROVER
Calle 18 de Julio, LOGROÑO.

Gobierno Civil

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los interesados que durante los días 18 y 19 del actual (miércoles y jueves), se satisfará a los huérfanos en este Gobierno Civil (Sección de Beneficencia) la nómina correspondiente, y horas de once a catorce.

Siendo los huérfanos los que tienen derecho a la pensión, se advierte que no se pagará ésta a las madres que no vengyan acompañadas de los mismos.

Las pensiones no retiradas en los días indicados serán devueltas a la Superioridad.

Los señores alcaldes de Lardero, Agoncillo, Entrena y Villamediana podrán retirar las nóminas los días 18 y 19 del actual.

Seguidamente se enviarán los cheques para el resto de la provincia, recomendando una vez más a los señores alcaldes que no deberán satisfacer ninguna pensión a los huérfanos cuyas madres hayan contraído nuevo matrimonio, siendo ellos los responsables de las cantidades satisfechas. Las nóminas vendrán firmadas por los huérfanos y a la derecha el nombre de la madre o tutor, sin cuyo requisito no tendrán validez alguna y serán devueltas nuevamente.

Logroño, 16 de febrero de 1948.—El gobernador civil presidente. Alberto Martín Gamero.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Central Nacional Sindicalista

NUOVO JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO DEL METAL

Como resultado de las elecciones sindicales celebradas en Madrid para jefes provinciales del Sindicato del Metal, ha resultado elegido para Logroño don Estanislao López Romero.

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION

Detallistas de ultramarinos. Para resolver asuntos de suma importancia que afectan a todos los detallistas de ultramarinos de esta ciudad, se cita a los industriales de este gremio, a una reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, día 18, a las siete de la tarde, en el teatro de Educación y Descanso, calle de los Baños.

SEÑORA: APROVECHE LA OCASTON
CARTERAS
A PRECIOS REBAJADOS
VBA ESCAPARATES
Casa Anguiano

GRATIS AMADIS
le ofrece sus creaciones perfumísticas con
DISTINTIVO - GARANTIA
en 5 establecimientos logroñeses cuidadosamente seleccionados

♦ **ISMAEL**
BAZAR MEDICO.
DROGAS, PERFUMES.
AMOS SALVADOR, 4.

♦ **Droguería Vidorreta**
CASA ESPECIALIZADA EN PINTURAS, PERFUMES SELECTOS...
ONCE DE JUNIO, 8.

♦ **Droguería ARRIAGA**
ARTICULOS DE LIMPIEZA Y PERFUMERIA
Hermanos MOROY, 18.

♦ **Droguería CARBONA**
PERFUMERIA, Artículos de LIMPIEZA.
MURRIETA, 37.

♦ **LADY**
ALTAS NOVEDADES Y PERFUMES.
GENERAL MOLA, 37.

PERFUMES AMADIS
con distintivo-garantía le sirven y benefician.
SOLICITE DETALLES.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama número 8.061, me comunica lo siguiente: «Para su conocimiento y efectos procedentes, participo que plazo presentación solicitudes reserva aceite señalado circular 657, queda ampliado, pudiendo su autoridad fijar el que considere conveniente para cada provincia, su jurisdicción sin rebasar fecha tope 28 actual».

Lo que pongo en conocimiento de todos los productores reservistas de esta provincia.

Logroño, 14 de febrero de 1948.—El gobernador civil-jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. Alberto Martín Gamero.

Necrológicas

A la edad de 55 años falleció ayer en Logroño doña Paulina Royo González, después de haber roto los Santos Sacramentos, constituyendo su muerte motivo de gran pesar entre sus numerosas amistades.

A sus apenados hijos, Felisa, Emilia, Pedro, Enrique, Carmen y Rafael; nietos, hijo político, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familiares, acompañamos en su dolor.

En la plenitud de su vida, a los 31 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios ayer nuestro convecino don Jenaro Cortés Guinea, fogonero de la RENFE, dejando a los suyos sumidos en gran dolor y contristados a sus muchas amistades.

A las numerosas expresiones de pésame que reciben su afilida esposa, doña Benita; hija, Mari Carmen; herman política, hermanos políticos, tíos, primos y restantes familiares, unimos la nuestra sincera.

HOY

Subió el Cielo ayer, a los cinco años de edad, la monísima niña María del Carmen Martínez Ezquerro, dejando a sus familiares presa del mayor desconcielo.

A sus apenados padres, don Teodoro, industrial relojero, y doña Bibiana; hermanos, Juan Francisco e Isabel; abuela materna, doña Segunda Preciado, viuda de Francisco Ezquerro, tíos, primos y demás familia, acompañamos en su pesar.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 15 y 16:
Nacimientos.—Raquel Iruzebleta Palacín, José Eugenio Macías Lacalle, María del Pilar Martínez Gil y Luis Alberto Vicente Preciado Bertrú.

Defunciones.—María del Carmen Sáenz Torre Rada, de 7 meses, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

"Vinos Lagunilla" CENICERO

Depósito de Logroño: AVENIDA PORTUGAL, 9. Teléf. 1128.

Agente: GARCIA CRESPO. — Teléfono 1547.
SIEMPRE LAS MEJORES CALIDADES Y PRECIOS.

¡Atención, enólogos!

BODEGAS RIOJANAS, S. A. de CENICERO

por fallecimiento del titular, necesita cubrir la plaza de Técnico Enólogo e Capataz Bodeguero, pudiendo cuantos deseen ocuparla dirigirse por escrito, consignando sus títulos y datos que estimen interesantes. Los ingresos mínimos de entrada se darán a conocer a quien lo solicite, pensando además a su disposición casa-habitación con agua corriente.

ZANAHORIA

ENCARNADA Y CREACION, compra CIROJA
SAN ANTON, 8. — Teléfono 2248.

UN BULTO pequeño en la ingle

avisa en la mayoría de los casos de que está usted herniado. Antes de que tome más desarrollo y se exponga a sus peligros, adopte la moderna creación «SANDER» (patentado), dispositivo de tipo americano perfecto y cómodo por excelencia. (O. S. 10.056.)

NOTA: Visita en LOGROÑO, jueves 19 febrero, de 10 a 1, Consultorio Dr. García Atance, Avenida Colón, 11.
ESTELLA, viernes, 20 febrero, de 10 a 1, Consultorio Dr. Emiliano Aranz, Plaza de los Fueros, 8.

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"

FERNANDO, 2. BARCELONA.

RECUERDE SIEMPRE...

QUE LA MAXIMA GARANTIA Y CALIDAD EN RADIO-RECEPTORES SIGUE OFRECIENDOSE A USTED

CASA ERVITI

GENERAL MOLA 14
Solicite una audición de los modelos 1948

ENFERMOS DE LA VISTA
DESPACHO RAPIDO Y EXACTO DE TODAS LAS RECETAS DE LOS DOCTORES OCULISTAS.
Optica Cadarso
SAGASTA, 8.

JOYAS BRILLANTES
Objetos oro, plata, platino
PAGO TODO SU VALOR
Sr. PLACER. Hotel Comercio
ULTIMA SEMENA

CASABLANCA,
con su deseo de servir el calzado de mejor calidad, ha hecho una selección en sus tipos. Visite su exposición y encontrará usted un surtido de precios, modelos y colores que colmará sus gustos.

Mejor que un braguero
HERNISAN (Patente Invencción 154251). Se trata de un maravilloso dispositivo distinto de todo lo que se puede graduar por sí el paciente adueña o engorda; retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tal agradable bienestar que hace olvidar la dolencia. (O. C. S. 4.528).
AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 19 de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Berceo, 23 (frente estación ferrocarril, otro lado Pasarela), según su prescripción.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104 — BARCELONA
NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

MUCHO DINERO...
ganará fácilmente aprendiendo Contabilidad por correspondencia.

Academia Cervantes
Enseñanzas Mercantiles por correspondencia.
Marqués Real Tesoro, 2. - CADIZ
Envíenos este anuncio con su dirección y recibirá información gratis.
Domicilio

HOY,
Café
a la Crema
en el
Café "LOS LEONES"
presenta
esta nueva
modalidad
único local
en Logroño.

ALMACENES DELICIAS
En atención a su numerosa clientela, continuará durante la próxima semana su gran liquidación de **BOLSOS y CARTERAS** con nuevos modelos y otros artículos que presenta en sus escaparates.
Señora:
Elija el modelo más elegante al precio más económico

DEPORTES

EN LAS CHIRIBITAS

Indauchu, 2 - M. Aérea, 2

La suerte, no hay duda, gusta tanto de la sorpresa como del capricho. El domingo, en Las Chiribitas, pudo así comprobarse. Anduvo juguetona por uno y otro bando, y al final se decidió plenamente por hacer general la sorpresa.

De ese modo, el partido Indauchu-M. Aérea, a falta de una decapada calidad que no puede decirse acusaron visitantes ni visitantes, se deslizo en una sucesión de malabarterías de la suerte, el capricho y la sorpresa, que, a veces, distraían, contrariaban otras, y no se olvidaban tampoco de las inquietudes y exasperaciones.

Tardó poco en mostrarse esa condición que había de ser tónica del partido.

En los primeros minutos, Del Toro sirvió a Pellón, que devolvió la pelota a su compañero así que le vio descargado, pudiendo con ello acercarse a la meta vizcaína, en cuyas proximidades fué claramente zancadilleado. Vino el consiguiente penalty y fué el mismo Del Toro su ejecutor. Pero el disparo ni se acercó a la puerta.

No se hizo esperar la ofensiva forastera y el balón, mal impulsado también, apenas si inquietó a Sierra. No ocurrió lo mismo a Lapatzá

igual forma, y Arancibia, de cabeza, batió limpia y suavemente a Sierra.

Antes del descanso empató Maestranza. Pellón, desde buen terreno, cruzó un fuerte tiro, y aunque Lapatzá acertó a desviarlo, lo hizo tan débilmente que Del Toro, oportunismo, recogió el balón y lo envió a la red. Aún hubo un cabezazo de Escudero, que rozó el larguero, pero el marcador mantuvo su igualdad al retirarse los jugadores.

En la segunda mitad, Indauchu modificó su alineación anterior. Pese a ello, las primera jugadas fueron de ataque local. Lapatzá hizo en ellas dos grandes paradas, sobre todo una a un certero disparo de Del Toro.

En la réplica bilbaína se deslizo el contacto. Un golpe franco tirado por Aroma dió motivo a un barullo ante Sierra, yendo el balón de un pie a otro, rebotando en algunos jugadores, y al fin enviado por Arancibia a las mallas.

Ataca con decisión Maestranza, y otra vez Del Toro malogra dos ocasiones ideales para batir la puerta contraria.

En un encontronazo casual se lesionó Oscar, y durante unos minutos permaneció en la caseta. Se suceden los saques de esquina contra

balón exactamente en el centro de la portería. De la masa de jugadores sobresale una cabeza que desvía el esférico hacia la red. De quién es? ¿De Casiano? ¿De Del Toro? No falta quien afirma que es de Guerra. De cualquiera que fuere, lo cierto es que el árbitro señaló el centro del campo.

Alegria general—salvo el equipo forastero—y los pitidos finales.

Muy a la ligera—los detalles destacables tampoco fueron muy numerosos, fué así como Maestranza Aérea e Indauchu se repartieron los dos puntos en litigio. Y a decir verdad no fué injusto el reparto, ya que las posibilidades de victoria que tuvieron los forasteros no pueden decirse en méritos triunfadores.

Jugó Indauchu a tenor de lo que es su característica. Gran dominio de balón, exactitud en las jugadas, precisión en los pases, fácil desmarcación y buenas combinaciones y hasta prontos avances. Pero tan buenas cualidades las desvanecía su vanguardia en el terreno peligroso. Tiene Indauchu muy buenos jugadores en su delantera, pero poco menos que ineficaces rematadores. El mejor del excelente conjunto—mejor también de los 22—fué Vergara. Su partido no tiene calificación menor que la de formidable. Muy seguro se mostró el trío defensivo y muy comprometida la línea central, más en su segunda alineación que en la primera. En conjunto, todo el equipo jugó con gran corrección, que es también otra de las plausibles características del Indauchu.

Maestranza Aérea acusó desde el primer momento la ausencia de sus titulares lesionados. Faltos de ellos, las líneas medular y atacante, su rendimiento careció de regularidad, y en muchísimos momentos, de eficacia alguna. Pare como de males, la suerte se mostró esquiva con Del Toro. El pequeño Casiano es el que no merece reparo alguno. Hizo un gran partido. Bien, asimismo estuvo Pellón y mejor aún Sierra. La defensa dura y fuerte.

El arbitraje del madrileño señor Díaz, muy bueno a ratos, y a ratos extremadamente meticulosa y caparrosa en igual cuantía de energía en las decisiones. Pecó por exceso, y sin embargo concedió no pocos sinsabores incluso a faltas de máximo castigo.

Hubo abundante público en Las Chiribitas, y la tarde rebasó las esplendidas primaverales para acercarse a los calores veraniegos.

Para decirlo todo Indauchu sacó 4 comensales y Maestranza, 6.

Equipos:
Indauchu: Lapatzá; Beraguren, Pérez; Arquillano, Vergara, Lazcano; Oyandano, Escudero, Arancibia, Aroma, Ochatezana. Después del descanso Aroma ocupó el ala media izquierda, Lazcano la derecha y Arquillano jugó de interior izquierda.

M. Aérea: Sierra; Valentín, Guerra; Blasco, Oscar, Iguacel; Hermilón, Casiano, Del Toro, Cedrés, Pellón.

Llano Hornazábal; García, Arañaz, Vallejo; Arnedo, Olmedo, Latore, Cardona y Uncilla.

Hay en el campo buena asistencia de público y el tiempo es verdaderamente primaveral.

El partido en general, fué bueno, teniendo dos fases, una de fútbol de mucha calidad, correspondiendo al Logroñés, que dominó en casi la totalidad del encuentro, y la otra fase de dureza excesiva que, junto a su entusiasmo, practicaron los jugadores del Tolosa.

Eligió campo el D. Logroñés, que lo hizo contra sol y a favor de viento, y a los tres minutos vino su primer gol por obra de Olmedo, que remató sin parar un pase servido en bandeja por Cardona, y que entró hasta el fondo de la red como una bala, por el ángulo.

A partir de este tanto, el Logroñés, realizó un juego de pases matemáticos que lograron entusiasmar al público, inquietando innumerables veces a la puerta de Sebitas, que realizó paradas de verdadero mérito. Dos remates de Cardona dieron en el larguero.

A los 22 minutos, cuando Cardona estaba en posibilidad de marcar fué apregido de manera violenta por el defensor González, que ya había dado muestras de su excesiva impetuosidad con Latore y Uncilla, y la agresión elvosa fué contestada por Cardona con un directo a la cara, que advertido por el árbitro, decretó la expulsión de ambos jugadores. Tras esta incidente, el partido se puso durísimo, por parte de los jugadores tolosanos, que se veían impotentes para contrarrestar el juego logroñés, sin que el señor Múgica tuviera la suficiente energía para cortar el juego peligroso.

A los treinta minutos recibió Moreno, en un pase adelantado, saliendo a su encuentro Hernández, y antes de que pudiera bicar el balón se lo arrebató el jugador urdía con las manos, llevándolo a la red. Ante el asombro de todos, el Tolosa empató a uno.

Hasta el final, el partido siguió con las mismas brusquedades por los tolosanos, enardecidos por los gritos de sus entusiastas.

En el segundo tiempo el Logroñés juega contra un aire fuerte, lo que aprovechan los tolosanos para un ataque violento, del que poco a poco se van sucediendo los riegos, siguiendo el juego con las mismas brusquedades anteriormente apuntadas, al extremo de haber unos momentos en que solo se hallan en el campo siete jugadores logroñeses por encontrarse los demás lesionados y en manos de las asistencias. Arnedo fué acariado, por el ex-logroñés Chipla.

Uncilla, por otra amorosidad de un medio.

Latore es objeto de una vigilancia excesiva de Lasarte, que fué su sombra en todo el partido.

A los 16 minutos, una falta descarada cometida a Vallejo, es sacada por éste hacia Latore, que pasa a Arnedo, quien sobre la marcha empalma un tiro angulado que llega hasta las mallas, siendo éste el segundo gol logroñés. Decaan los ánimos leñeros de los tolosanos, y el Logroñés saca a relucir un juego de primor, furto del cual después de innumerables tiros que detiene bien Sebitas, se consigue, a los 32 minutos el tercer gol, obra de un gran cabezazo de Latore al rematar un centro de Uncilla. Y entregado por

completo el Tolosa, el Logroñés pudo fácilmente haber ampliado su tanteo.

De resultados del juego practicado han venido tocados de alguna consideración, Hornazábal y Llano, García, Aranzaz, Arnedo y Uncilla, saliendo ilesos por verdadera casualidad Latore.

El trío defensivo ha jugado magníficamente, así como la línea de medios, en la cual sobresalió Vallejo. En la delantera, los primeros veinte minutos de Cardona y Olmedo fueron estupendos. En conjunto, el equipo ha actuado muy bien, y, según manifestaciones de árbitros, directivos y público en general, el Logroñés, con el Indauchu, han sido los equipos que mejor fútbol han practicado en Berazubi esta temporada.

OTROS RESULTADOS DEL GRUPO

R. Unión-Sestao, 0-0.	Erandio-Arenas, 2-1.
D. Alavés-Osasuna, 1-0.	Guecho-Zaragoza, 0-0.
Durango-Izarra, 1-1.	

J. G. E. P. F. C. P.	
20 15 3 2 57 20 33	
20 10 5 5 39 31 25	
20 10 4 5 50 32 24	
20 10 4 6 41 27 24	
20 9 5 6 55 26 23	
20 9 4 7 48 45 22	
20 8 6 6 37 41 22	
20 8 5 7 37 32 21	
20 7 6 7 43 45 20	
20 6 7 7 32 32 19	
20 6 1 11 35 45 17	
20 6 7 7 32 32 19	
20 6 3 11 31 55 15	
20 3 3 14 26 58 9	
20 2 2 16 22 62 6	

Campeonato de Aficionados

D. MOTRICO I. M. AEREA (A.) 4

No dió la eliminatoria al Campeonato amateur jugada el domingo en Las Chiribitas, sensación de partido cuarto de final de un torneo de categoría. Ni Motrico, ni Maestranza pusieron de manifiesto los necesarios merecimientos para justificar su inclusión en tal clasificación.

Fuó más bien su contienda, una sucesión de carreras tras el balón, sin ajustarse a una táctica, y mucho menos a una técnica. Todo se resolvía con el patadón y adelante. Y no hay que decir que el público, no muy numeroso, sufrió una verdadera decepción.

Ganó Maestranza Aérea por que fué el menos malo, y sus cuatro goles fueron como esas carambolas, más fáciles todavía que los billaristas llaman de «Fernando VII».

El primer tiempo estuvo inactivo el marcador. Los tantos se produjeron en su totalidad después del descanso. Fué Motrico el primero en marcar. Un corner sacado por Hernández a los cuatro minutos, tuvo eficaz remate en un buen cabezazo de Yéregui. A los ocho minutos, empató Fernán, Goico deslizo el contacto, a los 10 Volvió a marcar Fernán a los 12. Y a los 25 minutos, fué Vallejo el que elevó a 4 la diferencia.

En el intermedio, Vallejo y Cámara fallaron dos penaltys con que se castigaron unas clarísimas manos de los forasteros dentro del área. San Juan (Chipla) no tuvo dificultades en el arbitraje y la alineación de los equipos fué la siguiente:

Motrico: Plazaola; Muerza, Galarraga; Zubizarreta, Estelbar, Arre-



M. Aérea (A.), que jugará las semifinales del Campeonato de Aficionados

gui; Chanchote, Paraguire, Unamué, Lacertua, Yéregui.

Maestranza Aérea (A.): Armando; Hernández, Carrillo; Agustín, Oyón, Vallejo; Castillo, Revuelta, Goico, Fernán Cámara.

QUINIELAS DEPORTIVAS

Los correspondientes al domingo pasado en el «Bar Bilbao» (Casa Chivite), han correspondido a los números y quinielistas siguientes:

Primer premio, botella de coñac «Decano», al número 1.153, con 161 puntos, y firmada por J. Nájera; segundo, botella de coñac «Caballero», al número 439, con 156, y firmada por Andrés R.; tercer premio, botella de anís «La Cordoba», al número 1.652, con 155, de «Los 13»; cuarto, botella de sidra «La Pégrola», número 402, con 153, con firma de Lardero; quinto, botella de vino blanco «Las Veras», del número 486, con 151, para L. González Blanco; y sexto, botella de vino tinto de la misma Casa, número 864 y con 150, firmada por «Gaba».

Con el número de las quinielas han sido favorecidos con sendas botellas de anís «Aro» y «Marabú», los números 811 y 1.609.

Seguir con gran animación las inscripciones para el campeonato de mis que esta Casa tiene en proyecto. Ya son numerosas las parejas inscritas en vista de la gran lista de premios. ¡Hasta una sucesiva cena para las cuatro primeras parejas que se ventilen el campeonato, patrocinada por bodegas «Las Veras», propiedad de don Cruz García Lafuente, de Fuencayal!

PELOTA

CAMPEONATO PROVINCIAL

La pasada jornada volvió a abarrotar Beti Jai. Era, en verdad, mucha la fuerza atractiva del programa. Y el lleno llegó a tal extremo, que nosotros, faltos de lugar determinado, ya que no hemos merecido la atención de los organizadores del campeonato, hubimos de resignarnos a no presenciar los partidos, que fueron, por cierto, interesantísimos, no pudiendo por esa causa recoger sus desarrollos y hacer sobre ellos los acostumbrados comentarios.

Hemos de limitarnos por tanto a señalar escuetamente las parejas vencedoras que fueron la de Alberto (Garrocha y Ríoja), sobre la de Logroño (Quintanilla y Orte), y la de Albelda (Cañiñeo), sobre la de Murillo (Pastor-Santos).

Maria Agueda

MODISTA

VARA DE REY 21.40

ESPECTACULOS

TEATRO

DESPEDIDA DE COMPANIA

Teatro Bretón

Con «La Mujer X», de Alejandro Bisón, obra que en un tiempo fué popular—sobre todo merced a la versión cinematográfica de la que fueron protagonistas María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles—, se despidió ayer de nuestro público la notable compañía de Eugenia Zuffoli.

La interpretación, muy en consonancia con la índole de la obra—pródiga en efectos de ese dramatismo peculiar de la literatura destinada a espíritus sencillos—, departió un éxito fácil a Eugenia Zuffoli, fiel en todo momento al patrón cinematográfico antes citado, compartiendo con ella los mayores aplausos del público Manuel Soriano, José Bódale Zuffoli y, en papeles de menor importancia, Carmen Gordón, Adriana Robles, Pablo Lastra, Manuel Monroy, etc.

Para todos tuvo el público, que llenaba el teatro, abundantes y reiterados aplausos.

HOY

BUENOS AIRES

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2 Ptas.

ULTIMAS PROYECCIONES DEL MARAVILLOSO FILM

El Justiciero

con DANA ANDREWS y JANE WYATT.

¡Un extraño y brutal asesinato que asombró a una nación!

¡La mejor película policíaca filmada hasta la fecha!

TOLERADA para MENORES

HOY - Frontón Cinema

¡Excepcional Programa Doble!

1.ª—La magnífica película

TRES ESPEJOS

Rafael Durán — Paola Bárbara.

2.ª—La descaharante supercomedia

La casa de los millones

Por el genio de la gracia SANDRINI

¡Un grandioso Programa Doble!

Sesión continua desde las 5.

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca: 2 Pesetas

(PROGRAMA DOBLE)

1.—ULTIMO DIA de la gran superproducción

Esclava de un recuerdo

Con JANE RUSSELL y LOUIS HAYWARD.

La película que todos desearán haber visto.

2.—La gran película «20 th Century Fox»

Es mi hombre

Con TYRONE POWER y ALICE FAYE.

HOY — BUTACA 2 PTAS.

Mañana:

EL CAPITAN BLOOD

En breve:

ALHUCEMAS

HOY - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

PRECIOS POPULARES — BUTACA 3 PTAS, NOCHE 2 PTAS.

1.—ESTRENO IMPORTANTE

BARRIO

Con MILU — GUILLERMO MARIN — FERNANDO NOGUERAS.

La historia de una Humanidad entera con todos sus sufrimientos y pasiones. — Emoción, misterio, odio, drama...

2.—GINNY SIMMONS y CHARLES COBURN en

Mi niña es una dama

Un nuevo aspecto de la vida del hampa elegante, que jamás se mostró con sutileza tal. — Deliciosa... Divertida... Picaresca...

HOY - Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA DE

PABLO VIDAL

Con ANDRES GARCIA MARTI.

Obras:

«EL CANTAR DEL ARRIERO»

«DON MANOLITO»

RATUSKA

LOS GAVILANES

«LA DEL MANOJO DE ROSAS».

HOY ULTIMO DIA DE ABONADOS COMPANIA ANTERIOR.

MAÑANA, nuevos abonados.

BUTACA los tres días, 30 Ptas.

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2 Ptas.

ULTIMAS PROYECCIONES DEL MARAVILLOSO FILM

El Justiciero

con DANA ANDREWS y JANE WYATT.

¡Un extraño y brutal asesinato que asombró a una nación!

¡La mejor película policíaca filmada hasta la fecha!

TOLERADA para MENORES

HOY - Frontón Cinema

¡Excepcional Programa Doble!

1.ª—La magnífica película

TRES ESPEJOS

Rafael Durán — Paola Bárbara.

2.ª—La descaharante supercomedia

La casa de los millones

Por el genio de la gracia SANDRINI

¡Un grandioso Programa Doble!

Sesión continua desde las 5.

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca: 2 Pesetas

(PROGRAMA DOBLE)

1.—ULTIMO DIA de la gran superproducción

Esclava de un recuerdo

Con JANE RUSSELL y LOUIS HAYWARD.

La película que todos desearán haber visto.

2.—La gran película «20 th Century Fox»

Es mi hombre

Con TYRONE POWER y ALICE FAYE.

HOY — BUTACA 2 PTAS.

Mañana:

EL CAPITAN BLOOD

En breve:

ALHUCEMAS

HOY - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

PRECIOS POPULARES — BUTACA 3 PTAS, NOCHE 2 PTAS.

1.—ESTRENO IMPORTANTE

BARRIO

Con MILU — GUILLERMO MARIN — FERNANDO NOGUERAS.

La historia de una Humanidad entera con todos sus sufrimientos y pasiones. — Emoción, misterio, odio, drama...

2.—GINNY SIMMONS y CHARLES COBURN en

Mi niña es una dama

Un nuevo aspecto de la vida del hampa elegante, que jamás se mostró con sutileza tal. — Deliciosa... Divertida... Picaresca...

HOY - Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA DE

PABLO VIDAL

Con ANDRES GARCIA MARTI.

Obras:

«EL CANTAR DEL ARRIERO»

«DON MANOLITO»

RATUSKA

LOS GAVILANES

«LA DEL MANOJO DE ROSAS».

HOY ULTIMO DIA DE ABONADOS COMPANIA ANTERIOR.

MAÑANA, nuevos abonados.

BUTACA los tres días, 30 Ptas.

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2 Ptas.

ULTIMAS PROYECCIONES DEL MARAVILLOSO FILM

El Justiciero

con DANA ANDREWS y JANE WYATT.

¡Un extraño y brutal asesinato que asombró a una nación!

¡La mejor película policíaca filmada hasta la fecha!

TOLERADA para MENORES

HOY - Frontón Cinema

¡Excepcional Programa Doble!

1.ª—La magnífica película

TRES ESPEJOS

Rafael Durán — Paola Bárbara.

2.ª—La descaharante supercomedia

La casa de los millones

Por el genio de la gracia SANDRINI

¡Un grandioso Programa Doble!

Sesión continua desde las 5.

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca: 2 Pesetas

(PROGRAMA DOBLE)

1.—ULTIMO DIA de la gran superproducción

Esclava de un recuerdo

Con JANE RUSSELL y LOUIS HAYWARD.

La película que todos desearán haber visto.

2.—La gran película «20 th Century Fox»

Es mi hombre

Con TYRONE POWER y ALICE FAYE.

HOY — BUTACA 2 PTAS.

Mañana:

EL CAPITAN BLOOD

En breve:

ALHUCEMAS

HOY - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

PRECIOS POPULARES — BUTACA 3 PTAS, NOCHE 2 PTAS.

1.—ESTRENO IMPORTANTE

BARRIO

Con MILU — GUILLERMO MARIN — FERNANDO NOGUERAS.

La historia de una Humanidad entera con todos sus sufrimientos y pasiones. — Emoción, misterio, odio, drama...

2.—GINNY SIMMONS y CHARLES COBURN en

Mi niña es una dama

Un nuevo aspecto de la vida del hampa elegante, que jamás se mostró con sutileza tal. — Deliciosa... Divertida... Picaresca...



El equipo Indauchu, que empató el domingo en Las Chiribitas. Una arriesgada jugada de Sierra.

que apuradamente envió a corner un fuerte tiro de Hermilón.

Después el balón anduvo indistintamente por uno y otro campo, acusando algunas irregularidades en el terreno y sin dejar al dominio inclinar por ninguno de los contendientes, cuyas respectivas defensas se bastaban para alejar peligros y aclarar situaciones.

Des momentos de alarma hubo, no obstante, en la meta local. Escudero y Arquillano, casi seguidamente, lograron desbordar la defensa maestranza y llegar ante Sierra que, apuradamente, evitó dos goles que podían darse por seguros.

Igual seguridad se vislumbró en otra escapada de Del Toro, que de nuevo fué zancadilleado dentro del área, pero esta vez el árbitro no se dio por enterado y la falta quedó sin sanción, y Maestranza, sin un tanto que también parecía seguro.

Prosiguió el juego nivelado, y a los 30 minutos, el primer gol. El exterior derecha vizcaíno corrió la línea estupendamente, centró en una y otra puerta, sin resultado todos ellos, y el tiempo pasa ante la ineficacia del marcador.

Indauchu retrasa su línea central en refuerzo defensivo y poco a poco la esperanza se va alejando hasta de los más entusiastas maestranzas. La victoria vizcaína va siendo generalmente aceptada como inevitable.

Así, empieza ya el desfile del público.

Falta un solo minuto cuando Indauchu, en un acoso local, cede un corner. Hasta los refenses maestranza suben al remate. Quizá lo hiciera también el portero. Era la última posibilidad y había que aprovecharla. Pellón, ejecutando del saque de esquina, tiene el acierto de poner el

DURANTE LOS DIAS 19, 20, 21 y 22 DE FEBRERO DE 1948

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA DE

PABLO VIDAL

Con ANDRES GARCIA MARTI.

Obras:

«EL CANTAR DEL ARRIERO»

«DON MANOLITO»

RATUSKA

LOS GAVILANES

«LA DEL MANOJO DE ROSAS».

HOY ULTIMO DIA DE ABONADOS COMPANIA ANTERIOR.

MAÑANA, nuevos abonados.

BUTACA los tres días, 30 Ptas.

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2 Ptas.

ULTIMAS PROYECCIONES DEL MARAVILLOSO FILM

El Justiciero

con DANA ANDREWS y JANE WYATT.

¡Un extraño y brutal asesinato que asombró a una nación!

¡La mejor película policíaca filmada hasta la fecha!

TOLERADA para MENORES

HOY - Frontón Cinema

¡Excepcional Programa Doble!

1.ª—La magnífica película

TRES ESPEJOS

Rafael Durán — Paola Bárbara.

2.ª—La descaharante supercomedia

La casa de los millones

Por el genio de la gracia SANDRINI

¡Un grandioso Programa Doble!

Sesión continua desde las 5.

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca: 2 Pesetas

(PROGRAMA DOBLE)

1.—ULTIMO DIA de la gran superproducción

Esclava de un recuerdo

Con JANE RUSSELL y LOUIS HAYWARD.

La película que todos desearán haber visto.

2.—La gran película «20 th Century Fox»

Es mi hombre

Con TYRONE POWER y ALICE FAYE.

HOY — BUTACA 2 PTAS.

Mañana:

EL CAPITAN BLOOD

En breve:

ALHUCEMAS

HOY - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

PRECIOS POPULARES — BUTACA 3 PTAS, NOCHE 2 PTAS.

1.—ESTRENO IMPORTANTE

BARRIO

Con MILU — GUILLERMO MARIN — FERNANDO NOGUERAS.

La historia de una Humanidad entera con todos sus sufrimientos y pasiones. — Emoción, misterio, odio, drama...

2.—GINNY SIMMONS y CHARLES COBURN en

Mi niña es una dama

Un nuevo aspecto de la vida del hampa elegante, que jamás se mostró con sutileza tal. — Deliciosa... Divertida... Picaresca...



SESION MUNICIPAL

El viernes reunióse la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria bajo la presidencia del señor alcalde.

Previa lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, pasóse al examen y despacho del orden del día.

Fueron fallados los siguientes asuntos: Permisos para realizar nuevas construcciones, reformas, o ampliaciones: a don Paulino Osés, construcción de un gallinero; don Julián González, transformación de un balcón en galería; don Amador Acedo, construcción de un cubierto; don Antolin Ruiz, obras de reforma en un piso; don Pablo Martínez, construcción de unos sillones en su fábrica de harinas; don Baldomero Bericococha, construcción de un edificio vivienda, con almacenes, excepto la construcción de áticos, por exceder del perfil reglamentario; don Miguel Rodríguez Pascual, colocación de unos miradores en sustitución de los actuales; don José Santo Tomás, obras de reforma en la casa, sin derecho a indemnización por la obra realizada si llegara a expropiarse la finca.

Para instalación de nuevas industrias: a don Antonio Mateo y D. Agustín Escalona, instalación de un taller de carpintería; don Amador Acedo de Blas, instalación de una fábrica de licores, siempre que no ocasionen molestias al vecindario; don Emilio Pérez, continuación en la industria de carpintería; don David Olloqui, instalación de una sawería y pañería; don Pilar Casamayor, un taller de trabajos de punto.

Para habitar nuevos inmuebles o dependencias: a D. Antonio Mateo, dos pisos y conversión de una planta baja; don Jacinto Ibáñez, utilización de un pabellón; don Bernabé

Navarro y don Saturnino Ortega, sendas casas de su propiedad; don Fermín Menéndez, un pabellón, quedando obligado a sustituir por otro de piedra el zócalo actual tan pronto se inicie su deterioro. Todos ellos deberán proveerse de la correspondiente cédula de habitabilidad.

Otros permisos: a don Alberto López, traslado de su mercería; a doña Anita Heredia, para acometida a la alcantarilla general, debiendo reponer el pavimento en la forma en que está actualmente. Se autorizó a los señores don Gabriel Marín y don R. Mayoral para realizar obras de acometida al colector de las Fontanillas, por su cuenta y bajo la dirección de la Sección de Arquitectura, o esperar hasta que puedan realizarse cuando lo permitan las disponibilidades de personal y material por el Ayuntamiento.

En contestación a la instancia de don Felipe J. Romeo y otros inquilinos de la calle del Norte, se les comunicará que, de momento, será arreglada la calle todo lo posible sin perjuicio de ulterior arreglo definitivo. Visto el informe del señor arquitecto sobre el estado del camino del Cristo, cuyas deficiencias ha señalado don Pablo Martínez, se oficiará a dicho señor participándole que el trozo propiedad de este Ayuntamiento será reparado cuando las circunstancias se lo permitan y que hará gestiones cerca de la Diputación para que sea arreglado en su totalidad. Fué denegado el primer punto de la instancia de don Eduardo Larrea, por estar ya subsanada la obra; en cuanto al segundo, pasa a la Comisión de Hacienda para su estudio y tramitación.

HACIENDA.—Examinada la lista de jornales, que importa 6.780'37 pesetas, fué aprobada.

Quedó también aprobada la liquidación del presupuesto ordinario del año 1947, acordando figure un voto de gracias, lo más amplio posible, por la magnífica labor administrativa del personal de Intervención ya que, no obstante las grandes cantidades invertidas en numerosas e importantes atenciones del Municipio, se ha conseguido llegar a una situación económica floreciente.

De resultados del expediente instruido y del fallo recaído en su resolución, se reintegrará al Excmo. P. Ignacio Marín Viana, S. J., la cantidad de 1.800 pesetas, importe de un depósito. Se acordó exigir a don Faustino Martínez el pago de unos terrenos sobrantes de vía pública que le fueron cedidos. En relación con el proyecto de sumideros en la Avenida de la República Argentina, trozo entre Pérez Galdós y Huesca, cuyo proyecto y presupuesto han sido presentados por el arquitecto señor Carceller, se acordó, ante la urgencia de la obra, realizarla por administración.

Dada cuenta de la instancia de don José A. Gil sobre cesión de terrenos, se acordó desestimarla; en lo que se refiere a su segunda petición, se practicará la medición y tasación para poder estimar el Ayuntamiento la conveniencia de enajenar, desde luego por subasta, dichos terrenos.

Se aprobó la adquisición de los siguientes materiales: betún asfáltico, suministro de placas para Arbitrios; piecero de repuesto para contadores, según relación, a la Casa «Ebro Industrial», a reserva de reponer cuantas piezas no sean adecuadas por sus materiales, para el fin a que se han de destinar; piezas para contadores, de la Casa Delatnet, S. A., sin la formalidad del concurso, por no haber otras casas que las fabriquen; material

JEFATURA AGRONOMICA PLAGAS DEL CAMPO "Gorgojo" del manzano

El dibujo que acompaña a estas líneas —tomado de la obra «Insectos misibiles aux cultures fruitieres», de A. Balachowsky y L. Mesnil— es una ampliación de la forma adulta del Anthonomus Pomorum, insecto que el año pasado causó graves daños en los manzanos de la provincia.

Dicho insecto, que mide de 4 a 5 milímetros, aparece en los meses de marzo o abril y puede verse en las yemas y ramas de los manzanos. Debido a su color, parecido al de la corteza, es preciso buscarlos con cuidado.

Durante unos diez días se alimentan de las gotitas que afluyen por las picaduras que efectúa en las yemas florales, verificándose después el acoplamiento, comenzando enseguida la puesta de huevos.

Depositando un huevo por flor, y cada hembra pone unos veinte.

La incubación del huevo dura por término medio cinco días, pero puede ser mayor si el tiempo es frío. La larva, de color blanco sucio, devora los órganos florales, y el aspecto de la flor recuerda al «clavo de especias».

Los insectos perfectos pasan el verano y el invierno cobijados en las cortezas de los árboles, plantas,



etc., comenzando sus actividades en primavera.

Tratamientos: Los caldos sulfocálcicos se han mostrado eficaces, empleando el de concentración de 32° u 36° diluido en agua al uno por ciento.

La aplicación de los productos de D. D. T. de una riqueza comercial del cinco por ciento y en solución acuosa del uno por ciento, constituyen un modo eficaz de lucha contra este insecto.

Epoca de los tratamientos: Según las condiciones atmosféricas, bastará con un tratamiento o dos, que han de darse durante el período de alimentación que precede al de puesta, debiendo quedar ultimado antes de que los capullos dejen al descubierto el ápice de los pétalos florales.

No debe olvidarse que los años en que anthonomus causa más daños son aquellos en los cuales el frío detiene la apertura de las yemas, pues el anthonomus continúa la puesta a pesar de la baja temperatura. Si por el contrario el tiempo es cálido, al aparecer aquellos se abrirán las flores que no serán contaminadas.

No debe escatimarse el caldo insecticida, que debe ser abundante y aplicarse con máquina y aparato pulverizador que trabaje a una presión de 10 o más atmósferas, procurando acercar la boquilla al grupo de flores en capullo, pero pulverizando también el follaje.

La viruela ha servido como indicador del grado de civilización de las naciones.

Para que nadie tenga que decir de la tierra en que naciste, vacúnate antes de que puedan exigirte en interés del bien común.

CASA

Según a calles cercanas de primera categoría, se vende Informes en NUEVA RIOJA.

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA Título de Delineante INSTITUTO MATKO

Anuncios oficiales

SUBASTA DE CHOPOS

El día 20 de los corrientes y hora de las tres de la tarde, tendrá lugar la subasta de dos choperas propiedad de varios vecinos.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

San Román, 2 de febrero de 1948. El administrador, Pedro Sáenz.

Ayuntamiento de Corera

SUBASTA DE CHOPOS El día 23 de los corrientes y hora de las doce se celebrará en la Casa Consistorial la subasta de 34 chopos en pie, tasados en siete mil pesetas. Presentación de pliegos hasta las once horas del día 23. Depósito provisional, cinco por ciento. Corera, 7 de febrero de 1948. El Alcalde.

Ayuntamiento de Ollauri

El día 22 del actual, a las doce horas, se venderá una partida de chopos maderables pegando a carretera, propiedad del Ayuntamiento por pujas sobre el terreno. Condiciones en Secretaría. Ollauri 16 de febrero de 1948.

Mutua Patronal Castellana CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los mutualistas, que esta Entidad celebrará Junta General el día 19 de los corrientes, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en su domicilio social, General Franco, 2 con el siguiente Orden del Día:

- 1.º—Lectura del acta anterior. 2.º—Lectura y aprobación del balance del Ejercicio del año 1947. 3.º—Preguntas y respuestas.

Logroño, 10 de febrero de 1948.

El presidente: MOISES GARCIA BARRERAS.

MIGUEL HORNILLOS TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRO-MECANICAS MOTOR GEAL

Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día. En otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados. MURRIETA, 48. — TELEFONO 1828.

Por Logroño De interés para nuestros agricultores y ganaderos

Ha llegado el momento de que la estructura de nuestra ciudad experimente una bien orientada transformación

Los que aspiramos a que Logroño sea una verdadera población, tenemos que desecher prejuicios y vivir en realidad.

Cuantos sientan la satisfacción de ser vecinos de esta bonita capital; los que orgullosos de llamarse riojanos, son interpelados, en demanda del pueblo de su nacimiento, miran de frente y, con la satisfacción desbordada por todos sus poros, contestan, engolando la voz, yo... yo soy de Logroño, como dando a entender que ser de Logroño es lo mejor que se puede ser. Idénticamente que aquel que con acento de fincado contestaba: «Yo soy español».

Y ser riojano y de Logroño es ser tres veces español.

Sendata esta afirmación, debemos procurar que nuestro pueblo sea el mejor de todos, pues aun cuando de extensión superficial no es posible competir con las demás capitales de categoría superior, debemos procurar por cuantos medios estén a nuestro alcance, que en comodidad, belleza, higiene, etc. etc., sea destacado, contando con que Dios nos regala un cielo despejado, unos horizontes magníficos y una situación de privilegio con temperaturas que lo mismo en invierno que en verano no extreman sus rigores como en otras zonas de la Península.

Si ya tenemos lo que tan pródigo, mente la Naturaleza nos facilita, sólo falta que la mano del hombre armonice y conjunte.

Las amplias avenidas, los edificios suntuosos, bellos parques y jardines, alumbrado radiante y cuanto se hace para recreo, comodidad y satisfacción del cuerpo y del espíritu, son cosas que los hombres armonizan para que la vida sea más grata.

Creemos ha llegado el momento de que Logroño sufra una gran transformación en el aspecto urbano, quieran o no quieran los que al frente de sus destinos rigen hoy los cargos municipales.

Se quiera o no, al efectuarse el cambio de estación del ferrocarril, obra ya anunciada y en vías de realización, la población de Logroño, su estructura, cambiará radicalmente.

Nuevas vías de acceso serán reformadas, nuevas calles y múltiples servicios han de cambiar de emplazamiento.

La ocasión es única, y nunca más en Logroño habrá otra mejor oportunidad para hacer una capital digna de llamarse capital de la Rioja. Según las últimas estadísticas, cuenta Logroño actualmente con unos 50.000 habitantes, con un ritmo de crecimiento en estos últimos años que hace pensar en los 250.000 habitantes en el año 1973, o sea dentro de 25 años.

Hemos de procurar ahora poner los cimientos de esa población, que no es soñar el pensar que pasados unos años la gran planicie que enmarcada por el Ebro al Norte y Villamediana, Lardero y la Cuesta del Pantano, se vea pléyrica de edificios alineados a lo largo de grandes avenidas que formen el futuro Logroño.

No creo se pasarán muchos años sin que la cuenca del Ibañeta, aguas arriba desde Alberite, Albeida, hasta llegar a las puertas de Ibañeta, quede toda esa zona convertida en una población-jardín, cuajada de villas y fincas de recreo, que sean un regalo a la vista y que a su contemplación, como vulgarmente se dice, se quede uno con la boca abierta.

Tampoco sería un desacierto el destinar la cuenca del río Ebro, en la zona comprendida desde la desembocadura del Ibañeta hasta Reca, jos para zona industrial.

El Ebro a un costado, para poder aprovechar el agua en usos de industria, y la actual línea del ferrocarril para cuantos apartaderos se necesitaran en las fábricas, que al mismo tiempo serian también servidas por la actual carretera de Zaragoza, que podría ser ampliada.

Llegado el momento, la futura línea Pamplona, Estella, Logroño podría entroncarse con la actual a la altura de Varea, o donde la construcción del puente sobre el Ebro lo aconsejase.

No faltará seguramente quien al leer esto diga muy ufano: este buen señor está soñando.

Acaso tenga razón el comentarista, pero si le aseguro que si seguimos durmiendo sin soñar, entonces puede tener la seguridad absoluta que no se hará nada.

Hace unos años, cuando en una sesión municipal se tomó el acuerdo de abrir la actual calle llamada Avenida de Colón, me decía un amigo, concejal por aquel tiempo, que al leer su padre, persona de gran prestigio en Logroño, el acuerdo municipal en «La Rioja», le decía: «Pero vosotros estáis locos, ¿quién te crees que verá esa calle abierta?», y el padre de mi amigo murió hace años viendo cómo las huertas que había anteriormente se convirtieron por arte de encantamiento, en una magnífica avenida que se llama Avenida de Colón.

Ya nunca se presentará en Logroño otra oportunidad como la de ahora.

Desparecida la actual vía del ferrocarril, quedará terreno suficiente para hacer la Gran Vía o Gran Avenida de Logroño.

de un riguroso control, denegando toda clase de autorizaciones para edificar, hasta tanto que concretamente se conozca su verdadera anchura.

Escasamente dos son los edificios que actualmente son afectados por dicha Avenida, pues los demás son terrenos de labor.

Mañana, si no se toma en consideración, serian varios edificios a expropiar y, por lo tanto, mucho más cuantiosa la construcción de la obra.

¿Que las calles anchas son caras de hacer y caras de mantener?

Resulta más caro a fin de cuentas hacer calles estrechas, de las que en Logroño hay una gran cantidad, que pasado cierto tiempo han que ensanchar, con el consiguiente disgusto de unos y otros; calles que son un atentado al ornato, intrasmitibles para ciertos carruajes; y sus casas, donde ni el sol ni el aire entran, son las mejores incubadoras de toda clase de enfermedades mortales.

El propietario de una casa siempre está bien dispuesto a pagar cuantas contribuciones le giren si «su calle» está bien arreglada y es ancha y soleada.

La oportunidad de hacer una Gran Vía que a Logroño daría rango y prestantia de gran población, y a sus habitantes el orgullo de constatar al ser interpelados: «Yo... Yo soy de Logroño, no debe desaprovecharse.

GUIA SANITARIA

F. ALMAZAN CALVO MEDICINA INTERNA NUTRICION — SANGRE — SEROLOGIAS INTERNAS — ENFERMEDADES ALERGICAS. — REUMATISMOS. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11. 1.º (C.S.P. 13)

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Bretón de los Herreros, 4 Teléfono 1537 (C. S. P. 12.)

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar Teléf. 1-24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 33.)

ALONSO SANTAOLALLA MEDICINA GENERAL Y PARTOS Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, prl. dcha. Teléf. 1112 (C. S. P. n.º 5)

S. MILLANES De la Beneficencia Provincial Pulmón y corazón Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Vara de Rey, 7, 1.º Izq. Teléf. 2328 (C. S. P. n.º 20.)

José de Grandes ANALISIS CLINICOS C. SOTELLO, 28. 2.º — Teléf. 2469 (C. S. P. n.º 21.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 8)

CANDIDO BENITO ENFERMEDADES ANO — RECTALES VARICES — REUMATISMOS II. Moroy, 11. III. 2412 CSP 38

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Muro del Carmen, 9, 1.º — Teléf. 2511. (C. S. P. 2.)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos EN HARO: Plaza de la Paz, 13, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2 EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 2. (C. S. P. n.º 44)

Probo Ramirez Aparato Digestivo CALVO SOTELLO 3. Teléf. 13-13. (C. S. P. n.º 51.)

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 11 A 2 VARA DE REY, 13. — TELEFONO 1246. CLINICA OPERATORIA MILICIAS, 59. — TELEFONO 2447. (C. S. P. n.º 50.)

RECUERDE

QUE EN LOS CAMBIOS DE ESTACION LA SANGRE SE ALTERA Y PRODUCE NUMEROSAS DOLENCIAS:

- ECZEMA ● GRANOS ● HERPES ● FORUNCULOS ● REUMATISMO ● VARICES ● ULCERAS ● VERTIGOS ● HIPERTENSION ● ARTERIO-ESCLEROSIS

Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatirlas cuando se han manifestado, está indicado el Depurativo Richelet por su reconformador, rico en sales minerales, para desintoxicar el organismo, ayudando de este modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que ensorrecen la sangre. Otro de las cualidades del Depurativo Richelet reside en las Sales Halógenas de Magnesio que contiene su fórmula; ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

DEPURATIVO RICHELET C. S. 10.066 INTEGRAL

NO SE DISGUSTE... Las arrugas, granitos y rojeces pueden quitarse con un tratamiento adecuado. Por la noche CREMA VITAMINAS INTEA para alimentar y rejuvenecer la epidermis... EN PERFUMERIAS

La blancura de la nieve hace al cisne negro Significa: Lo bueno queda eclipsado por lo mejor. Existen muy buenas radios... pero usted apreciará los detalles de brillante superioridad en los nuevos IBERIA 1948 mando Kronex DE BANDA ELASTICA AUTOMATICA

RADIO LUZ Ónce de Junio, 19. Logroño Teléfono 1412

